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aplikací), často provázenou nemožností instalace aktuálních operačních systémů 

(popř. aktualizace původně instalovaných, které jejich výrobce již přestal podporovat). 

Využití takového zařízení nejen že není efektivní, ale často nesplňuje ani základní požadavky 

bezpečnosti provozu (např. absence dostatečné úrovně ochrany před škodlivým kódem). To již 

téměř bez výjimky platí pro zařízení starší 7 let. Taková zařízení zároveň vyžadují (pokud mají 

být alespoň částečně užitečná) zvýšené náklady na jejich servis. 

Podobně jako tomu bylo např. v případě personální nedostatečnosti zajištění správy prostředků 

ICT (jejíž deficit je mimochodem ještě daleko vážnější v kombinaci se značnou zastaralostí 

vybavení), i toto zjištění je zcela zásadní bariérou pro adekvátní rozvoj digitálních technologií 

ve vzdělávacích procesech. Absence kvalitního vybavení učitelů (v dostatečném množství) je 

přitom značným nedostatkem nejen pro samotnou výuku, ale i pro profesní rozvoj pedagogů. 

Řada učitelů se sice mnohdy snaží tento fakt eliminovat využíváním vlastních zařízení, jde však 

opět o jisté nouzové suplování zcela zřejmého systémového nedostatku. 

Tabulka č. 8 Periodicita obnovy výpočetní techniky pro žáky/studenty v ZŠ, SŠ a VOŠ – 

podíl škol (v %) 

Perioda obnovy ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ 

Škola nemá počítače určené pro výuku žáků/studentů 2,3 0,0 0,5 

Méně než 5 let 8,5 9,1 17,8 

5 až 7 let 50,0 59,1 59,5 

Více než 7 let 39,2 31,8 22,2 

Ještě horší situace vládne v oblasti počítačů a obdobných zařízení určených pro práci žáků. 

I tady navíc dochází ke zhoršení (v porovnání výsledků předchozích šetření). 

Podle výsledků z roku 2009 mělo 56 % počítačů určených pro výuku v ZŠ (70 % počítačů 

pro učitele) stáří do 5 let, dnes se v této kategorii nachází pouze zlomek vybavení. Podíl škol, 

kterým technika zastarává, a zhoršují se tedy i podmínky např. pro výuku, přípravu výuky, 

ověřování výsledků žáků/studentů, komunikaci s rodiči a veřejností apod., se výrazně zvyšuje. 

Hlavní příčinou je nedostatek finančních prostředků použitelných pro financování obnovy 

vybavení. Jejich objem je dlouhodobě nedostatečný a pro zvrácení popsaných jevů nepomohlo 

ani zapojení finančních prostředků z různých typů rozvojové podpory, příspěvky zřizovatelů 

nebo dary jiných subjektů. 

Nejvýraznější problémy při obnově (příliš dlouhá perioda obnovy nad 7 let) žákovské techniky 

a techniky pro pedagogy má značný podíl základních škol v Olomouckém a Zlínském kraji 

a v kraji Vysočina, naopak lepší situace (než odpovídá průměru ČR) je v Praze a Středočeském 

kraji. V těchto krajích je však největší problém (v rámci ČR) s nedostatkem techniky 

pro pedagogy, v tomto ohledu nejlépe jsou na tom kraje Karlovarský a Moravskoslezský. 

V segmentu středních škol jsou na tom v oblasti obnovy lépe kraje Plzeňský, Zlínský a Praha, 

hůře pak kraj Středočeský a Vysočina. Nedostatek techniky pro pedagogy se vyskytuje vzácněji 

v kraji Libereckém, Pardubickém a Zlínském, o skutečný problém jde zejména v Praze 

a Ústeckém kraji. 

6 Konektivita 

S úrovní materiálně-technického vybavení mateřských škol úzce souvisí také konektivita, tedy 

schopnost připojení prostředků ICT do komunikační sítě. Pro potřeby tohoto šetření byly 

zjišťovány některé parametry konektivity vnitřní (síť školy) a vnější (připojení k internetu). 


